
1/5

josh-xy 28. 4. 2023

USA pomáhají “zabíjet Rusy” – Moskva
pokec24.cz/krize-ukrajina/usa-pomahaji-zabijet-rusy-moskva

USA pomáhají “zabíjet Rusy” – Moskva

 
Mluvčí ministerstva zahraničí se ohradila proti pomoci Washingtonu

Kyjevu.

 
USA pomáhají “zabíjet Rusy” – Moskva

 
FOTO: Ukrajinští vojáci pálí z houfnice M777 na ruské pozice u

Arťomovska (Bachmut), 17. března 2023.

 
USA přímo přispívají ke smrti Rusů poskytováním vojenské a

finanční pomoci Ukrajině, uvedla v pátek mluvčí ruského

ministerstva zahraničí Maria Zacharovová. Reagovala tak na

rozhovor listu Kommersant s Lynne Tracyovou, velvyslankyní USA v

Moskvě, která prohlásila, že Washington “nepovažuje Rusy za

nepřátele”.

“Ruský lid je zabíjen cíleným útokem provedeným USA, penězi

[poskytnutými] USA, zbraněmi [dodanými] USA a rukama režimu,

který byl vynesen k moci USA v důsledku puče zorganizovaného
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USA,” napsala Zacharovová na Telegramu s odkazem na Západem

podporované povstání v Kyjevě v roce 2014, které svrhlo

demokraticky zvoleného prezidenta Viktora Janukovyče.

V rozhovoru, který ve čtvrtek zveřejnil ruský list Kommersant,

Tracyová uvedla, že podporuje neformální kontakty mezi Američany

a Rusy a že USA “nechtějí v žádném případě ‘zrušit’ ruský lid”. 

“Bez ohledu na to, jaké máme my, Spojené státy, rozpory s ruskou

vládou, nejsou to rozpory s ruským lidem,” řekla.

Rusko obviňuje Západ, že z Ukrajiny udělal “radioaktivní skládku

 
Přečtěte si více: Rusko obviňuje Západ, že z Ukrajiny dělá

“radioaktivní skládku”.

 
Washington uvalil na Moskvu rozsáhlé sankce krátce poté, co Rusko

v únoru 2022 zahájilo vojenskou operaci na Ukrajině. USA a řada

dalších zemí NATO od té doby dodávají Kyjevu těžké zbraně, včetně

tanků a dělostřeleckých systémů, a sdílejí s Ukrajinou zpravodajské

informace. Ministerstvo zahraničí v lednu uvedlo, že je na Kyjevě,

aby určil, jak zahraniční zbraně použije.

Rusko varovalo, že vojenská pomoc činí z USA a NATO de facto

přímé účastníky konfliktu. Moskva také opakovaně obvinila

Ukrajinu, že používá zbraně vyrobené v USA, jako jsou vícenásobné

raketomety HIMARS a houfnice M777, k zabíjení civilistů.

Dne 13. dubna ukrajinské jednotky použily odpalovací zařízení

HIMARS k ostřelování nemocnice ve městě Svatovo v Donbasu,

uvedli místní představitelé. Ve čtvrtek bylo několik oblastí v Doněcké

lidové republice zasaženo raketami a dělostřeleckými střelami,

přičemž podle úřadů zemřela jedna žena a osm lidí, včetně čtyř dětí,

bylo zraněno.

Rusko obviňuje Západ z přeměny Ukrajiny v “radioaktivní skládku

Rusko obviňuje Západ z přeměny Ukrajiny v “radioaktivní

skládku

Britské dodávky munice s ochuzeným uranem ukazují
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“bezohlednost” západní politiky na Ukrajině, uvedla Moskva.

FOTO: Pohled na poškozené budovy v Arťomovsku, Doněcká lidová

republika, Rusko, 24. dubna 2023 © Sputnik / Evgeny Biyatov

 

Rusko odsoudilo rozhodnutí Velké Británie poslat na Ukrajinu

granáty s ochuzeným uranem (DU) a uvedlo, že tento krok znamená

“totální eskalaci” poté, co britské ministerstvo obrany potvrdilo, že

tyto radioaktivní zbraně jsou již v rukou Kyjeva.

Velvyslanectví Spojeného království v Moskvě vydalo v úterý

prohlášení poté, co vysoký úředník James Heappey přiznal, že

britská DU munice dorazila na bojiště, aby byla vystřelena z tanků

Challenger 2 dodaných rovněž na Ukrajinu. 

“Komentáře Jamese Heappeye jsou chmurným svědectvím o

bezohlednosti anglosaské politiky totální eskalace ‘zástupného

konfliktu’, který sami rozpoutali na Ukrajině,” uvedlo se v něm.

“Cynicky prohlásil, že Londýn nasazení těchto zbraní nekontroluje a

nemá povinnost odstraňovat následky jejich použití po skončení

konfliktu,” uvádí se v prohlášení.
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V současné době je již zřejmé, že Západ má v úmyslu, aby se tato

země stala nejen protiruskou vojenskou “střelnicí”, ale také

radioaktivní skládkou – se všemi následnými vážnými důsledky pro

zdraví místních obyvatel a životní prostředí v regionu.

Velvyslanectví dále uvedlo, že britská vláda bude odpovědná za

účinky “toxické munice” a nemůže se vyhnout odpovědnosti tím, že ji

předá ukrajinským silám.

 

V rozhovoru pro RT minulý týden ruský vyslanec ve Velké Británii,

velvyslanec Andrej Kelin, varoval, že munice s ochuzeným uranem

bude “strašná věc… pro zemědělství a pro lidi” na Ukrajině, a uvedl,

že radioaktivní zbytky mohou kontaminovat vodu a půdu v zemi

“nejméně na šest generací”.

Představitelé Velké Británie i USA zpochybnili údajná zdravotní

rizika spojená se střelami s DU – které používají husté uranové jádro

pro zlepšení svých pancéřových schopností – a popřeli tvrzení, že

tyto zbraně byly spojeny s nárůstem výskytu rakoviny a vrozených

vad v Iráku.

Heappey prohlásil, že ochuzený uran s sebou nese pouze “nízká”

zdravotní a environmentální rizika, a poukázal na vládní studii z roku

2007. Dodal, že ministerstvo obrany se nebude snažit sledovat, kde

ukrajinské síly používají náboje s obsahem DU dodané Brity, a nemá

“žádnou povinnost” pomáhat při odstraňování následků konfliktu.

Britský ochuzený uran je pro Ukrajinu “strašná věc” –

velvyslanecVÍCE ČTĚTE ZDE: Britský ochuzený uran je pro Ukrajinu

“hrozná věc” – velvyslanec

 
Podle Douga Weira, experta z organizace Conflict and Environment

Observatory, však uranová munice při zásahu tvrdých cílů vytváří

“chemicky toxické a radioaktivní částice DU” a dodává, že tento

prach představuje pro lidi “inhalační riziko”. Další nedávné výzkumy
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rovněž naznačily, že tyto zbraně mohou mít “nepříznivé zdravotní

následky” vzhledem k “chemotoxickým a radiotoxickým” vlastnostem

DU.

Moskva vyzvala zahraniční mocnosti, aby zastavily veškeré dodávky

zbraní na Ukrajinu, a argumentovala tím, že tato pomoc neodradí od

vojenských cílů, ale pouze prodlouží konflikt. Poté, co Velká Británie

minulý měsíc oznámila své rozhodnutí dodávat Kyjevu náboje s

ochuzeným uranem, ruské ministerstvo zahraničí uvedlo, že západní

země by rády “viděly Ukrajinu zcela zničenou” a jednají “naprosto

bezohledně, nezodpovědně a beztrestně”.
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